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1 
457-6 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 
Liebenszell) 
Ohne Titel 1968 
Farbserigraphie 33,5x24cm, Blattgrösse 54,5x37,5cm 
signiert, datiert und nummeriert 
Ausrufpreis: € 150,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

2 
457-5 

.Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 

Liebenszell) 
Ohne Titel 1970 
Farbserigraphie 33x25cm Blattgrösse 54,5x37,5cm 
signiert, datiert und nummeriert 20/80 
Ausrufpreis: € 150,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

3 
457-75 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 
Liebenszell) 
Figuren vor Bodenseelandschaft 1935 
Zeichnung 46,5x50cm  
signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 460,- 



 

4 
457-72 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 
Liebenzell) 
Formen 1947/74 
Farbserigraphie nach Pastell von 1947 
signiert, nummeriert 110/150 
49x28 cm/ Blattgrösse 69x50 cm 
Ausrufpreis: € 240,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

5 
457-71 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 
Liebenszell) 
Blaues Kraftfeld 1973 
Farbserigraphie  
32,5x48,5 cm / Blattgrösse 70x50 cm 
signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 280,- 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

6 
457-70 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 
Liebenzell) 
Der Erhängte 1922 
Radierung 53x26 cm, Blattgrösse 80x57 cm 
Druck der 1970er Jahre  
signiert, datiert, als e.a. bezeichnet 
Ausrufpreis: € 160,- 



7 
457-69 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad 
Liebenszell) 
Tanzreigen 1920 
Aquatinta-Radierung 19,5x15cm Blattgrösse 
38x36cm 
Druck 1970er Jahre 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

8 
457-68 

Max Ackermann (1887 Berlin - 1975 Bad Liebenszell) 
Alte Frau auf dem Weg zur Sparkasse 1927 
Radierung - Abzug 70er Jahre  
50x26 cm, Blattgrösse 80x57 cm 
signiert  
kleiner Einriss am unteren Rand 
Ausrufpreis: € 140,- 



 

9 
455-42 

Edurard Bargheer (1902 Finkenwerder - 1979 Blankenese/Hamburg) 
Mittelmeerlandschaft  
Lithographie signiert 30x44 cm / Blattgrösse 48,5x62 cm 
Ausrufpreis: € 80,- 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

10 
457-1 

 
Herbert Bauschert (1928 Tübingen - 1986 Tübingen) 
Pfingstrosen 1985 
Farbholzschnitt39x50cm Blattgrösse 51x66cm 
signiert, datiert und nummeriert 120/150 
Ausrufpreis: € 100,- 



11 
457-82 

Max Carl Friedrich Beckmann 
(1884 Leipzig - 1950 New York City) 
Pierrot und Maske 1920 
Lithographie aus "Der Bildermann" 
31x20 cm, gerahmt 
Ausrufpreis: € 320,- 

 
12 
457-80 

 
Andreas Bindl (1928 Grünthal bei Rosenheim/Oberbayern - 2010 Faistenhaar) 
Im Wald  
Holzschnitt 45,5x38 cm / signiert Blattgrösse 76x55 cm 
Ausrufpreis: € 100,- 



 

13 
455-27 

Peter August Böckstiegel 
(1889 Arrode - 1951 Arrode) 
Alter Bauer  
Radierung 40x32,5cm, 
Blattgrösse 53x43,5cm 
signiert  
leicht unfrisch 
WVZ 1996 Nr.140 
Ausrufpreis: € 580,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

14 
455-29 

Peter August Böckstiegel 
(1889 Arrode - 1951 Arrode) 
"Meine Hanna" 1924 
Radierung 42x33cm, 
Blattgrösse 56x44,5cm 
1. Zustand 
signiert, betitelt  und als 
Probedruck bezeichnet 
WVZ. 1996 Nr.150 
Ausrufpreis: € 580,- 



15 
457-18 

Jakob Bräckle (1897 in Winterreute, heute 
Ortsteil von Biberach an der Riß - 1987 in 
Biberach an der Riß) 
Holzfäller  
Holzschnitt  50x53cm, Blattgrösse60x53cm 
signiert und nummeriert 57/60 
Ausrufpreis: € 250,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

16 
451-50 

Jürgen Brodwolf (1932 Dübendorf/CH) 
Figur im Tuch 1994 
Aquatintaradierung 49,5x40,5cm, Blattgrösse 
64x50cm 
signiert und nummeriert  60/120 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

17 
1-3 

Massimo Campigli (1895 Berlin als 
„Max Ihlenfeld“- 1971 Saint-Tropez, 
Frankreich) 
Cafe Florian Lithographie 1955 
Grusskarte der Bienale Venedig zu 
Weihnachten 1955 
10x15 cm auf A4 Bogen 
drucksigniert und datiert 
Ausrufpreis: € 40,- 



 

18 
457-53 

Otto Dix (1891 Gera - 1969 Singen/Hohentwiel) 
Transplantation aus dem Radierwerk "Der 
Krieg" 1924 
Aquatintaradierung 19,5x15 cm, Blattgrösse 
52x32,5 cm 
Nachdruck von der Platte 1961 
handsigniert und als Nachdruck bezeichnet 
Prägestempel des Bodenseeverlags Amriswil 
Ausrufpreis: € 340,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

19 
458-5 

Emil Ebner (1897 Freiburg -1989 Freiburg)  
Waldlichtung 1935 
Radierung 31,5x24,5cm 
signiert und bezeichnet, in der Platte nochmals signiert 
gerahmt 
Ausrufpreis: € 20,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

20 
455-48 

Otto Eglau (1917 Berlin-Karlshorst -1988 Kampen) 
Hafen mit Fischkuttern 
Radierung 19,5x20 cm, Blattgrösse 34,5x41,5cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 

21 
457-60 

Epinal Bilderbogen  
Siege de Sarragosse 1835 
Farblitho Reprint 1912 
26,5x42 sc 
Ausrufpreis: € 40,- 



22 
455-39 

 
Johann Heinrich Philipp Franck (1860 
Frankfurt am Main - 1944 Berlin) 
Hühnerhof 1941 
Radierung 20x31 cm / Blattgrösse 35x45 
cm) 
signiert 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

23 
457-47 

Arwed Dieter Gorella (1937  
Schweidnitz - 2002 Berlin)  
Indinaner 1988 
Radierung 35x40 cm Blattgrösse 50x65 
cm 
signiert, nummeriert 22/30 und datiert 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

24 
457-48 

HAP Grieshaber ( 1909 Rot an der Rot - 
1981 Eningen unter Achalm) 
Hellas 1967 
Farbholzschnitt 54,5x40,5 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 220,- 



 

25 
457-74 

HAP Grieshaber (1909 Rot an der Rot - 1981 
Eningen unter Achalm) 
Äbtissin aus Totentanz von Basel 1966 
Farbholzschnitt 44,5x34,5 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 260,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

26 
457-73 

HAP Grieshaber (1909 Rot an der Rot - 1981 
Eningen unter Achalm) 
Flugblatt für Sigueros 1964 
Holzschnitt mit roter Schrift 
79x59 cm, signiert  
Fürst 64/128b 
Ausrufpreis: € 260,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

27 
1-1 

Grieshaber HAP  
Alb 15.2.1969. 
Farblithografie und 
Farbholzschnitt auf  
30,5 x 42,5cm, Blattgrösse 32 x 
50cm 
Signiert und nummeriert. Ex. 
82/150.  
Edition Galerie Schmücking, 
Braunschweig (Hrsg.) 
Ausrufpreis: € 280,- 



28 
457-14 

HAP Grieshaber ( 1909 Rot an der Rot - 1981 
Eningen unter Achalm) 
Affen und Alphabet 1982 
Holzschnitt 44x43,5cm  
signiert 
Ausrufpreis: € 220,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

29 
451-32 

Willibrord Haas (1936 Schramberg) 
"Monika grün" 1990 
Farbaquatinta 32x38cm gerahmt  
signiert, bezeichnet, nummeriert e.a., 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

30 
451-31 

Willibrord Haas (1936 Schramberg) 
"Grat" 1990 
Farbaquatinta 38x32cm, gerahmt  
signiert, datiert und bezeichnet 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

31 
457-62 

Friedemann Hahn (* 1949 
Singen/Hohentwiel) 
H.Bogart und Lauren Bacall 2014 
Farbserigraphie 40x62 cm  
signiert und num 19/30 
Ausrufpreis: € 180,- 



 

32 
457-79 

Otto Herbert Hajek (1927 
Kaltenbach/Tschechoslowakei - 2005 Stuttgart) 
Geometrische Formenserie 1978 
Farbserigraphie 50x65 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 
 

 

33 
457-52 

Josef Hegenbarth (1884 Böhmisch Kamnitz, 
Österreich-Ungarn - 1962 Dresden) 
Figürliche Vignette  
Lithographie 36x27 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 140,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

34 
457-10 

Alfred Hrdlicka (1928 Wien - 2009 
ebenda) 
Alfred Haarmann II 1972 
Radierung 33x49cm, Blattgrösse 50x64cm 
signiert und nummeriert 26/350 
Ausrufpreis: € 200,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

35 
457-54 

Karl Hubbuch (1891 Karlsruhe - 1979 
Karlsruhe) 
Tauben 20er Jahre  
Zeichnung 24x32,5 cm 
monogrammiert 
Ausrufpreis: € 480,- 



36 
457-78 

Friedensreich 
Hundertwasser (1928 
Wien - 2000 an Bord der 
Queen Elizabeth 2 vor 
Brisbane) 
Aus "Der Regentag" 1972 
Farbserigraphie mit 
aufwändigen Effekten und 
Prägungen 
49x67 cm 
drucksigniert 
Ausrufpreis: € 780,- 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

37 
455-5 

Franz Maria Janssen (1885 
Köln - 1958 Ruppichteroth) 
Paar vor weiter 
Flusslandschaft  
Radierung 25x30cm 
Blattgrösse 38x49cm 
signiert 
Lichtspur am unteren 
Blattrand 
Ausrufpreis: € 100,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

38 
457-63 

Ida Kerkovius (1879 Riga - 
1970 Stuttgart) 
Figuren auf Blau 1963 
Serigraphie 36x49 cm, 
Blattgrösse 73x80 cm, 73/80 
Signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 600,- 



 

39 
457-3 

Ida Kerkovius (1879 Riga - 1970 Stuttgart) 
Landschaft  
Farbserigraphie nach Pastell 
57,5x40,5cm  Blattgrösse 75x57,5cm 
Nachlassdruck in Höhe von 20 Exemplaren 
Ausrufpreis: € 150,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

40 
451-12 

Emil Kiess (1930 Trossingen) 
Stillleben 
Radierung 28x21cm, signiert und num. 54/100 
gerahmt 
Ausrufpreis: € 40,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

41 
457-39 

Paul Kleinschmidt (1883 - 1949) 
Frauenakt 1944 
Bleistift 32,5x41 cm 
WVZ 1944-4 rückseitig bezeichnet 
Ausrufpreis: € 320,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

42 
457-51 

Paul Kleinschmidt (1883 Bublitz/Pommern - 
1949 in Bensheim) 
Venus mit Fächer  
Radierung /Nachlassdruck 1981 
rückseitig beschrieben und bestätigt 
17c25,5 cm/ Blattgrösse 28x35 cm 
Ausrufpreis: € 140,- 



43 
457-46 

Paul Kleinschmidt (1883 Bublitz/Pommern 
- 1949 in Bensheim) 
Selbstbildnis 1927 
Zeichnung 50x32 cm 
monogrammiert und datiert 
Ausrufpreis: € 320,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

44 
457-59 

Knüller  
Knüller Lithographie  
Werbeblatt, Umschalg des 1. Heftes aus  
dem Karl Imhof Verlag 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 
 
 

45 
455-7 

Oskar Kokoschka (1886 Pöchlarn, 
Niederösterreich - 1980 Montreux, 
Schweiz) 
Hamburger Hafen 1961 
Lithographie 49x62cm 
im Stein monogrammiert und datiert  
Lagerspuren und leicht knittrig 
Wingler/Welz 216.  Eines von 50 
Exemplaren 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 

46 
455-8 

Oskar Kokoschka (1886 Pöchlarn, Niederösterreich - 
1980 Montreux, Schweiz) 
Ruth 1961 
Lithographie 62x50cm 
im Stein monogrammiert, datiert und bezeichnet 
leichte Lagerspuren 
Wingler/Welz 219. Erschienen in der Griffelkunst 
Vereinigung, Hamburg 
Ausrufpreis: € 120,- 



 

47 
451-7 

Leonhard Lorenz (1948 Tristach/Tirol) 
Stillleben 
Oel auf Holzplatte 
20x20xm 
rückseitig signiert, Widmung 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

48 
455-41 

Frans Masereel (1889 Blankenberge - 1972 Avignon) 
Hafenarbeiter 1963 
Lithographie 31x43 cm / Blattgrösse 49,5x62 cm 
im Stock signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 

 
 

49 
455-46 

Max Mayrshofer (1875 München - 1950 ebenda) 
Landschaft 1941 
Lithographie 31x46 cm / Blattgrösse 48x55cm 
signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 
 

 
 

50 
455-22 

Hans Meid (1883 Pforzheim - 1957 Ludwigsburg) 
Paar auf nächtlicher Strasse 
Lithographie 18x20cm, Blattgrösse 30,5x43,5cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 100,- 



51 
457-61 

Roger Mühl (1929 Strassburg - 2008 Mourgins) 
Hafen 
Farblithographie 47x40cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

52 
455-44 

Rolf Müller-Landau (1903 in Kia Ying Chow, 
China - 1956 Bad Bergzabern) 
Fischstillleben 1946 
Gouache 50x62 cm 
signiert und datiert 
rückseitig "Italienische Landschaft" 
signiert und datiert 1941 
Ausrufpreis: € 280,- 
 
 
 
 
 

53 
458-6 

Willi Münch-Khe (1885 Karlsruhe als Heinrich Eduard 
Wilhelm Münch - 1960 ebenda) 
Heimkehrende Fischer  
Radierung 19x26cm 
signiert, bezeichnet und Widmung  
gerahmt 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 

54 
458-8 

Willi Münch-Khe (1885 Karlsruhe als Heinrich Eduard 
Wilhelm Münch - 1960 ebenda) 
Abschied 1920 
Radierung 17x17,5cm 
signiert, bezeichnet und datiert 
Ausrufpreis: € 50,- 
 
 
 
 
 
 
 

55 
458-9 

Willi Münch-Khe (1885 Karlsruhe als Heinrich Eduard Wilhelm 
Münch - 1960 ebenda) 
Holzsammler  
Radierung 8x10cm 
signiert und nummeriert 54/100 
gerahmt 
Ausrufpreis: € 20,- 



 

56 
458-10 

Willi Münch-Khe (1885 Karlsruhe als Heinrich Eduard 
Wilhelm Münch - 1960 ebenda) 
Bahnübergang  
Radierung 15x16xm 
drucksigniert  
gerahmt 
Ausrufpreis: € 30,- 
 
 
 
 
 

57 
458-11 

Willi Münch-Khe (1885 Karlsruhe als Heinrich Eduard 
Wilhelm Münch - 1960 ebenda) 
Angler 
Radierung 11,5x11,5cm 
signiert und bezeichnet  
gerahmt 
Ausrufpreis: € 20,- 
 
 
 
 
 

 

58 
458-12 

Willi Münch-Khe (1885 Karlsruhe als Heinrich Eduard 
Wilhelm Münch - 1960 ebenda) 
Abend am Bodensee 
Radierung 8x20cm 
signiert und bezeichnet 
gerahmt 
Ausrufpreis: € 20,- 
 
 
 
 

 

59 
451-5 

Otto Niemeyer-Holstein  
"Zweifler" 1957 
Holzschnitt (gerahmt, nicht geöffnet) 
Blattgrösse / Rahmung 45x49 cm, 
Darstellung 32x41cm 
signiert und datiert  
mit Widmung 
Ausrufpreis: € 200,- 



60 
455-6 

Alexander Gustav Georg Olbricht (1876 
Breslau - 1942 in Weimar) 
Haus und Garten 
Radierung 18x23,5cm, Blattgrösse 
20,5x26,5cm 
signiert und als Probedruck gekennzeichnet, 
mittig in der Platte momogrammiert 
leichter Lichtrand am Blattrand 
Ausrufpreis: € 70,- 
 
 
 
 
 

 

61 
455-9 

Alexander Gustav Georg Olbricht (1876 
Breslau - 1942 in Weimar) 
Haus im Garten 
Radierung 18x23,5cm Blattgrösse 20,5x26,5 
signiert, Probedruck in der Platte mittig 
nochmals monogrammiert 
leichter Lichtrand 
Ausrufpreis: € 100,- 
 
 
 
 
 
 

 

62 
455-31 

Alexander Gustav Georg Olbricht (1876 
Breslau - 1942 in Weimar) 
Flussufer 
Radierung  
signiert, nummeriert 59/100 
Ausrufpreis: € 280,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

63 
451-42 

Ingeborg Osswald-Lüttin 
(1921 Freiburg im Breisgau -  
2013 Riedheim/Hegau) 
Landschaft 1986 
Aquarell 40x56cm, gerahmt  
signiert 
Ausrufpreis: € 120,- 



 

64 
451-43 

Ingeborg Osswald-Lüttin (1921 
Freiburg im Breisgau -  2013 
Riedheim/Hegau) 
Im Hegau 1982 
Aquarell 38x46cm, gerahmt 
signiert 
Ausrufpreis: € 160,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

65 
451-34 

Ingeborg Osswald-Lüttin (1921 
Freiburg im Breisgau -  2013 
Riedheim/Hegau) 
Landschaft  
Farblithographie 33x50cm, 
Blattgrösse 39x52cm gerahmt 
signiert 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

66 
455-32 

Fritz Overbeck (* 15. September 1869 in 
Bremen; † 8. Juni 1909 in Bröcken bei 
Vegesack) 
"Sturm im Moor" 
Aquatintaradierung 21x15,5cm, 
Blattgrösse 40x30cm 
signiert 
leichter Lichtrand, leicht unfrisch 
Ausrufpreis: € 300,- 



67 
457-81 

Alfred Heinrich Pellegrini (1881 Basel - 1958 Basel) 
Figurenstudie 
Rötelzeichnung 24x31,5 cm  
monogrammiert 
Ausrufpreis: € 280,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

68 
457-49 

Hans Peter Pietsch (1944 
Glogau - 2024 Swiadon) 
Relief 1994 
Papierrelief 60x47 cm 
signiert, nummeriert 2/35 und 
datiert 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

69 
455-35 

Karl Pohle (1905 
Benningen/Deister - 1969 
Laatzen) 
Künstler der "Verschollenen 
Generation" 
Häuser am Ufer  
Aquarell 41x52cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 140,- 



 

70 
457-76 

Josua Reichert (1937 Stuttgart - 2020 Stephanskirchen) 
Buchstaben 
Farbserigraphie, 64,5x50 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 100,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

71 
455-43 

Erich Rhein (1902 Bad Muskau - 1956 Hannover) 
Villa in Chieti 
Lithographie 54x68 cm 
signiert  
(Einriss am oberen Rand) 
Ausrufpreis: € 50,- 
 

72 
457-33 

Russische Suprematistin  
Olga Rosanova (1886-1918) zugeschrieben 
Komposition  
Aquarell 23,5x28,5cm 
rückseitig bezeichnet 
Ausrufpreis: € 220,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

73 
457-38 

Russische Kunst 20er Jahre  
Am Schminktisch 
Tuschzeichnung laviert  
32x21 cm 
signiert (unidentifiziert) 
Ausrufpreis: € 240,- 
 
 
 
 
 

 

74 
457-28 

Russischer Suprematist  
Wladimir Wassiljewitsch Lebedew (1891greg. Sankt 
Petersburg, Russisches Kaiserreich - 1967 Leningrad 
Sowjetunion) 
Laufender  
Aqaurell in Schablonentechnik 23x5x17,5cm 
Einriss linker Rand (ausserhalb der Darstellung) 
Ausrufpreis: € 280,- 



75 
457-24 

Russischer Konstruktvist 
Aleksei Alekseevich Morgunov (1864-1935) 
zugeschrieben 
Überschneidende Farblinienkonstrktion  
Aquarell 23x24,5cm 
bezeichnet Morgunov 
Ausrufpreis: € 150,- 

76 
457-44 

Pawel Nikolajewitsch Filonow (1883 Moskau - 1941 
Leningrad) zugeschreiben 
Fischessen 
Zeichnung 20er Jahre  
12x8 cm 
Literatur ;  Pawel Filonow und seine Schule. DuMont, 
Köln 1990 
Ausrufpreis: € 600,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

77 
457-31 

Russischer Suprematist 
Iwan Kljun (1973-1942) zugeschrieben 
Komposition 
Aquarell 45x32cm 
bezeichnet unten links  
Bestätigung von Dudakov 
 
Randmägel rechter Rand, fleckig 
Ausrufpreis: € 300,- 
 
 
 
 

 

78 
457-43 

Wladimir Wassiljewitsch Lebedew (1891 Sankt Petersburg, 
Russisches Kaiserreich - 1967 inLeningrad, Sowjetunion) 
Mann mit Lineal um 1920 
Tuschzeichnung mit farbiger Schablonenspritztechnik 
23,5x17 cm 
Ausrufpreis: € 300,- 



 

79 
457-40 

Russische Kunst 
Wassilji Masjutin (1884 Riga, Russisches Kaiserreich - 1955 Berlin) zugeschrieben 
Modezeichnung  
Aquarell über Zeichnung  
19x12 cm 
Ausrufpreis: € 250,- 
 

80 
457-25 

Russischer Suprematist  
Aleksei Alekseevich Morgunov 1864-1935 zugeschrieben 
Geometrische Einfassung  
Aquarell 25x23cm 
bezeichnet Morgunov 
Ausrufpreis: € 150,- 
 
 
 
 
 
 
 

 

81 
457-58 

Nikolai Evgenievich Muratov (1908 - 1992) 
Auf dem Weg 1950 
Tuschzeichnung aquarelliert 28x20 cm 
rückseitig signiert und bezeichnet 
Illustration zu A. Tolstoy "Burationo" 
Ausrufpreis: € 240,- 
 
 
 
 
 
 

 

82 
457-57 

Nikolai Evgenievich Muratov (1908 - 1992) 
Marionetten 1950 
Federzeichnung laviert  20x36 cm 
monogrammiert. und rotes Signet 
Iluustration zu A. Tolstoy "Burtino" 
Ausrufpreis: € 240,- 
 
 
 
 
 
 

 

83 
457-56 

Nikolai Evgenievich Muratov (1908 - 1992) 
Im Wald 1950 
Tuschzeichnung laviert  
31x21 cm 
datiert, signiert und bezeichnt 
Illustration zu A. Tolstoy "Buratino" 
Ausrufpreis: € 240,- 



84 
457-55 

Nikolai Evgenievich Muratov 
(1908 - 1992) 
Puppe 1944 
Tuschzeichnung weiss gehöht, 
26x24 cm 
Illustration zu A.Tolstoy 
"Zolotoi klyachil, ili 
Priluyucheniya Burationo" 
Ausrufpreis: € 300,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

85 
457-45 

Vsewold Sulimo-Samuillo 
(1903 Velikiye Luki - 1965 
Leningrad) zugeschrieben 
Surreale Szene  30er Jahre  
Zeichnung 31x24,5 cm 
Ausrufpreis: € 300,- 



 

86 
457-35 

Russische Kunst, Ukraine 
20er Jahre (unidentifiziert) 
Im Serail I 
Aquarell 26x21 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 260,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

87 
457-37 

Russische Kunst  
In der Garderobe  20er Jahre  
Tuschzeichnung laviert 
31x22xm 
signiert (unidentifiziert) 
Ausrufpreis: € 260,- 



88 
457-65 

Vladimir Igorevic Yakovlev (1934 
Balakhna (Nischni Novgorod) - 1998 
Moskau) 
Männerkopf 1975 
Gouache 86x61 cm 
signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 800,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

89 
457-64 

Vladimir Igorevic Yakovlev (1934 
Balakhna (Nischni Novgorod) - 1998 
Moskau) 
Kopf 1966 
Gouache 86x61 cm  
signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 800,- 



 

90 
457-67 

Anatolij Zverev (1931 
Moskau-1986 Moskau) 
Mädchenkopf 1990 
Aquarell 41x42 cm 
rückseitig signiert, datiert 
und bezeichnet 
Ausrufpreis: € 820,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

91 
457-66 

Anatolij Zverev (1931 Moskau-1986 
Moskau) 
Mädchenkopf 
Aquarell 60x42 cm 
Ausrufpreis: € 600,- 



92 
457-36 

Russische Kunst Ukraine 20er Jahre  
Im Serail II 
Aquarell 
26x21 cm 
signiert (unidentifiziert) 
Ausrufpreis: € 260,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

93 
457-20 

Robert Rafailowitsch Falk (russisch Роберт 
Рафаилович Фальк) ( 1886 Moskau - 1958 
ebenda) zugeschrieben 
Bäume 
Aquarell 52x43cm 
monogrammiert R.F. 
Blatt unfrisch, leichte Einrisse und Knickspuren 
am Rand 
 
Robert Falk war Sohn des Juristen, 
Schachmeisters und Journalisten Rafail 
Alexandrowitsch Falk. Ursprünglich wollte er 
Musiker werden, studierte dann aber Kunst in 
Moskau, unter anderem bei Konstantin 
Alexejewitsch Korowin. Ab 1906 nahm er an 
Ausstellungen teil, dabei 1910 erstmals im 
Rahmen der Gruppe Karo-Bube, obwohl er 
Kubismus und Dadaismus eher fernstand. In 
dieser Zeit war er Zeichenlehrer an 
Elementarschulen und bereiste zudem Italien. 
Falk malte Landschaften, Porträts (darunter viele 

Selbstbildnisse), Gebäude, Stillleben. In einem Brief[1] stellt er fest: 
 
„Cézannes Werke sind nicht Ebenbilder des Lebens - sie sind das Leben selbst in herrlichen, 
wertvollen optisch-plastischen Formen. Die Kubisten halten sich für seine Erben. Meines 
Erachtens haben sie seine Kunst nur usurpiert. Ich muß gestehen, daß ich die abstrakte 
Malerei nicht mag. Die Abstraktion führt auch den begabtesten Maler zum Schema, zur Willkür, 
zum Zufall.“ 
Ausrufpreis: € 300,- 

94 
457-42 

Wladimir Wassiljewitsch Lebedew (1891 Sankt Petersburg, 
Russisches Kaiserreich - 1967 Leningrad, Sowjetunion) 
Frau mit Tasse um 1920 
Tuschzeichnung und farbige Schablonenspritztechnik 
24x17 cm 
Ausrufpreis: € 300,- 



 

95 
455-47 

Edwin Paul Scharff (1887 Neu-Ulm - 1955 in Hamburg) 
Figurengruppe 
Lithographie auf Japanapier 28x20 cm Blattgrösse 53x40cm 
signiert und in der Platte monogrammiert 
Ausrufpreis: € 120,- 

96 
451-24 

Beate Sehnke (1942 Elbing - 2018 
Konstanz) 
Blaue Landschaft mit Goldgrund 
Oeltempera auf Malplatte, 30x30cm 
monogrammiert, gerahmt 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

97 
457-41 

Adolf Silberberger (1922-2005 Ulm) 
Ulmer Münster  
Radierung 37x28,5 cm / Blattgrösse 38x52) 
signiert und nummerieret 
Ausrufpreis: € 120,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

98 
455-40 

Kurt Heinrich Friedrich Sohns (1907 
Barsinghausen - 1990 Hannover) 
Mädchen am Fenster  
Gouache, 49x61 cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 280,- 



99 
451-16 

Rudolf Stuckert (1912 Hilden - 2002 Bettnung/Höri) 
Seitltänzerin 1992 
Radierung, koloriert 14,5x10,5cm, Blattgrösse 18x13 cm 
signiert, nummeriert 5/50 
Ausrufpreis: € 30,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

100 
455-45 

Svaneke (unbekannt) 
Bauernhäuser 
Aquarell 1980 
signiert und datiert, 43x65 cm 
Ausrufpreis: € 40,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

101 
455-13 

Hermann Teuber (1894 Dresden - 
1985 München) 
Reiter in der Manege 1962 
Aquatintaradierung 25x39cm, 
Blattgrösse 41x54cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 

 

102 
458-2 

Hans Thoma (1839 Oberlehen, Bernau im 
Schwarzwald - 1924 Karlsruhe) 
Wiesental 1900 
Farblithographie 38x50,5cm 
monogrammiert im Stein 
gerahmt 
Ausrufpreis: € 100,- 



 

103 
455-30 

Johann Heinrich Vogeler (1872 
Bremen - 1942 im Kolchos 
Budjonny bei Kornejewka, 
Karaganda, Kasachische SSR) 
Frühling  
Radierung 34,5x24cm, Blattgrösse 
42,5x33,5cm 
in der Platte signiert, Auflage 50 
Exemplare 
Ausrufpreis: € 300,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

104 
451-19 

Emil Wachter  (1921 Neuburgweier - 2012 Karlsruhe) 
Abigail 1982 
Farblithographie , 29x25,5cm, gerahmt  
signiert, nummeriert 90/90 und bezeichnet 
Ausrufpreis: € 60,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

105 
451-27 

Emil Wachter  (1921 Neuburgweier - 2012 Karlsruhe) 
"Juda" Pastell 1972 
54x27cm, gerahmt  
signiert, bezeichnet 
Ausrufpreis: € 180,- 



106 
451-28 

Emil Wachter  (1921 Neuburgweier 
- 2012 Karlsruhe) 
Reichenau 
Farblithographie 1975, 32x46,5cm 
signiert, gerahmt 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

107 
455-14 

Andreas Paul Weber (1893 Arnstadt - 1980 
Schretstaken bei Mölln, Schleswig-Holstein) 
Die Last 
Holzschnitt 25x32cm, Blattgrösse 40x46cm 
monogrammiert und bezeichnet 
Ausrufpreis: € 140,- 
 
 
 
 
 
 
 
 

108 
455-28 

Andreas Paul Weber (1893 Arnstadt - 1980 
Schretstaken bei Mölln, Schleswig-Holstein) 
"Im Prado" 
Lithographie 40,5x32,5cm, Blattgrösse 
62x49,5cm 
signiert 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

109 
455-38 

Andreas Paul Weber (1893 Arnstadt - 1980 
Schretstaken bei Mölln, Schleswig-Holstein) 
Bäuerin beim Pflanzen 
Lithographie  
27x38 cm / 48x60 cm Blattgrösse 
signiert 
Ausrufpreis: € 80,- 



 

110 
457-4 

Detlef Willand (1935 Heidenheim an der 
Brenz - 2022 Hirschegg, Kleinwalsertal) 
Katze  
Holzschnitt 50x30cm 
signiert und nummeriert 10/290 
Ausrufpreis: € 80,- 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

 
457-50 

Ben Willekens (1939 Leipzig*) 
Schrank 1972 
Farblithographie 40x28,5 cm 
signiert und datiert 
Ausrufpreis: € 100,- 

  

 


